

浙大两项目获教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目资助

阅读次数: 1436

来源:浙大新闻办 时间:2009-01-04 09:13:08

近日, 2008年度教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目揭晓, 浙大陈村富教授主持申报的“宗教与社会主义和谐社会建设研究”和余潇枫教授主持申报的“中国非传统安全威胁的应对能力建设研究”两个项目获准立项。

陈村富教授主持的“宗教与社会主义和谐社会建设研究”项目将中国的宗教和谐建设与国际上的反恐、反冲突、反对抗的宗教改革、宗教间关系的反思, 宗教与当今世界的调节潮流结合起来, 拟从古今宗教与社会不和谐、冲突的案例着手, 辨析并总结导致不和谐与冲突的多方面的原因, 运用宗教、神学、哲学、史学、政治学、社会学、心理学多学科的成果论证“和谐”问题, 形成系列论文与研究报告, 以配合我国国际经济、政治、文化工作, 推动不同宗教、不同文化间的和谐与创新。

余潇枫教授主持的“中国非传统安全威胁的应对能力建设研究”项目拟应用数据挖掘技术、逆系统仿真技术、时间史分析方法、粗糙集方法、蒙特卡洛微观仿真方法等研究手段, 通过跨学科的基础理论探讨和应用对策探讨的联合攻关, 廓清“非传统安全”的基本定义、内涵、外延, 以提出针对中国作为发展中大国的非传统安全威胁的应对框架和解决中国非传统安全问题的富有中国特色的“和合主义”理论范式, 推动我国非传统安全应对能力建设。

教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目是目前教育部哲学社会科学领域层次最高, 资助力度最大的项目。该类项目以全面建设小康社会中的重大理论问题和现实问题为主攻方向, 突出强调理论联系实际, 为现实服务, 为党和国家以及地方的发展战略服务。教育部自2003年开始设立此类项目, 每年招标40个左右项目。2005年, 浙大黄祖辉教授主持的“我国土地制度与社会经济协调发展研究”; 2006年, 姚先国教授主持的“建立城乡统一的劳动力市场, 实现城乡劳动者平等就业研究”; 2007年, 沈模卫教授主持的“毒品戒断及防复吸的心理机制研究”等项目曾先后获得立项。

(方志伟)

[【关闭】](#)

未经许可，请勿转载

© Copyright 2003—2004 zju.edu.cn

